

EL OBRERO

Elche 9 Agosto 1936

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 515

ESPAÑA EN ARMAS

La revolución que no se supo realizar en Abril del año 1931, y que "fracasó" en Octubre del 34, se está precipitando en Agosto del 36

como réplica a la acción intolerable de unos militares traidores y de unas derechas estúpidamente idiotas y atrocemente perversas.

¡MISERABLES!

No se rinden los traidores. Continúan segando vidas los vándalos en las poblaciones y capitales sujetas a su mando feroz. Vidas inocentes de mujeres, niños y ancianos. Vidas de los mejores militantes de la organización obrera y campesina. Los miserables traidores a la patria son insaciables en su voracidad de caimanes. Y no se rinden por que temen a la justicia del pueblo. Tiemblan como cobardes, presintiendo el pago a que se han hecho acreedores por sus vilezas: Saben que al fin la aureola del triunfo nimbó la cabeza de los heroicos combatientes del pueblo y se resisten. Se resisten por cobardía y por temor. Cada día se estrecha con más insistencia el cerco que las fuerzas leales tienen puesto a las ciudades copadas por el militarismo pretoriano, por la reacción y por el clericalismo mil veces vil y feroz. Por humanismo y por respeto a la población civil que sufre el dominio de los miserables, las fuerzas del Gobierno no se deciden a acabar ya con este levantamiento de lo más podrido y abyecto de la nación, contra lo más sano y digno que posee. Cada vida que pueda costar esta intentona de la clase trabajadora y de las fuerzas adictas al régimen, vale más que ciento de las de los traidores. Por eso se resisten los que tienen el cerco puesto a los sublevados a estrecharlo, aprisionar y a ahogarlos en él. Por no causar más víctimas leales. Por respeto a la dignidad humana de los prisioneros de los miserables.

Cada día es más apurada la situación de los cercados. Les falta ya lo más esencial para sostenerse. No quieren rendirse ante la evidencia de su situación y tendrán que hacerlo acosados por el hambre y por la sed. Para cortarles todos los medios de comunicación que pudieran tener entre unos y otros sublevados, se acaba de sepultar un buque en la entrada del río Guadalquivir para evitar el tráfico por ese río. En el acoso de las ciudades, era ya solo Sevilla la que les ofrecía a los rebeldes un medio de comunicación y éste se les acaba de cortar. Están aislados ellos entre sí y del resto de las poblaciones españolas. Son como islotes perdidos en el inmenso mar de sus traiciones y de sus hechos malvados. Y en la cumbre de su desesperación, apelan a todo y de nada hacen ascos. Se infunden ellos mismos esperanzas con las apelaciones a un hipotético apoyo que saben bien que no les ha de llegar por parte alguna. Y hacen participar de esas mismas vanas ilusiones a los pobres engañados que los siguen. Para nadie de los que se mantengan aún en la sublevación, habrá ya ni respeto ni contemplaciones. No las merecen ni se las pueden otorgar. Han clavado con saña el puñal de las traiciones en el corazón de España y se gozan retorciéndolo y desgarrando todas las arterias de nuestra vida. La magnitud de su crimen escapa a todas las concesiones de los códigos y de las leyes. Para ellos no hay más salvación que el suicidio. Y ni de eso son capaces. El suicidio sería un remedio para los valientes que reconociesen el error de su conducta y de ella sintiesen horror y desesperaciones. Y entre los sublevados no se cuentan esos. Existen entre ellos los verdugos, pero no los suicidas.

¡MISERABLES!



Por fin, la estampa alegórica ha dejado de ser un mito. Con la unidad, y por la unidad, la masa trabajadora ha conseguido aplantar al fascismo, aliado del gran capitalismo. En las manos proletarias, las herramientas productoras se han trocado por el fusil. El arado se cambió por la ametralladora; el martillo por el cañón; cada obrero es en estos días un soldado aguerrido y disciplinado que deja oír el silbido de la sirena en el faller para dejarse mandar por el agudo toque de clarín en el campo de batalla. Y el resultado ha sido este. Romper las cadenas que secularmente le oprimían; acabar ya con el peligro fascista y dar su pecho, velludo pecho de hombre bravo, a que aspire las bravas brisas de la libertad.

¡Toda la juventud obrera está marchando al frente con la sonrisa de la victoria en los labios, dispuesta a aniquilar para siempre al fascismo!

MILICIANOS

Nos creemos obligados a señalar, en estas horas difíciles por que la República y el proletariado están pasando, cuáles son las obligaciones que los milicianos tienen contraídas. Son esas las fuerzas que en el actual momento se han erguido como los más denodados defensores del régimen y precisa que para que sus esfuerzos rindan el máximo de eficacia, se determinen con toda claridad las normas a las que han de ajustar su conducta para que rinda su acción la mayor eficacia en la lucha entablada contra la intentona criminal del fascismo. No se puede consentir que continúe el actual desbarajuste y la desorientación que predomina entre los milicianos. Ante todo deben considerar que forman parte de un ejército que se tiende a constituir en regular y disciplinado. Sujeto a unas normas y a una disciplina. Hasta hoy las milicias fueron unas harcas, de un rendimiento irregular. Se tiende por todos los medios a transformar de raíz su constitución y su organización. Los que por cualquier circunstancia consideran que las milicias aún deben ser lo que fueron en los primeros días de este movimiento, se equivocan. La forma anárquica de su constitución, cuando no el proceder caprichoso de cada miliciano, no pueden prosperar. Por el prestigio y por la eficacia de las propias milicias, hay que terminar con las actuaciones caprichosas y con las desenvolturas arbitrarias de muchos de sus componentes. Las milicias deben ser lo que por su potencia y por las posibilidades que encierran, pueden ser en el futuro. La forma combativa de las primeras horas de la lucha, convirtieron a los obreros en guerrilleros, hoy hay que transformarlos en soldados. Al frente de combate no pueden ir individuos que desconozcan las más elementales reglas de batalla. A un jefe de columna no se le pueden entregar hombres asistidos del más férvido deseo de lucha y con todo el coraje combativo que se quiera, pero desasistidos de los elementos indispensables que hagan eficaz su colaboración. Esos en todo caso serán, cuando no un estorbo, un caso de conciencia que se les plantea. Es entregar carne a la voracidad del fascismo. Víctimas propiciatorias a la causa ruín del militarismo pretoriano que pretendió consumir a España en el fuego de sus instintos perversos. A estas horas, cada milicia en cada población, dispone de instructores capaces que harán eficaz la labor de las milicias en el frente de combate. Les adiestrarán conforme a las reglas más elementales de la guerra actual. A ellos se deben atener todos los milicianos. Ellos señalarán cuando una milicia formada en cualquier pueblo está en disposición de entrar en combate. Que todos y cada uno de los milicianos contengan sus impacencias inoportunas y sus arrebatos perjudiciales a la causa grandiosa que estamos persiguiendo. Vamos a la formación de un gran ejército del pueblo y en el ejército, las desobediencias se interpretan como desertiones en momentos cuales los que estamos viviendo. Y las desertiones ya sabemos todos como se pagan: Con el fusilamiento. Y sería para todos deplorable que fuese con el ejemplo de unos fusilamientos, cómo se habrían de inspirar nuestros milicianos en las normas de la disciplina y del orden militar.

Para atajar las consecuencias desastrosas de la infame sublevación militar

Se crea en Elche una Junta de Auxilio Familiar

No es posible prever las consecuencias de toda índole que ha de acarrear el criminal intento del fascismo. De continuar persistiendo en su contumacia los traidores sublevados, esas consecuencias que hoy ya empiezan a apuntar en el panorama nacional, se agrandarán adquiriendo proporciones de desastre. Son otras de las consecuencias que habrán de pagar caro los que no han dudado de hundir a España en el caos y en la hecatombe más grande que posiblemente registrará su historia, llevados de sus manías reaccionarias y fascisizantes. A atajar ese mal mientras llega la hora de que de él rindan bien holgada cuenta los que lo han promovido, debe tender la acción de todo buen patriota y de todo ciudadano consciente. Atajarlo o amortiguarlo en parte. Esa ha sido la obsesión de nuestro camarada Manuel Rodríguez desde la Alcaldía. Para conseguirlo ha solicitado todas las asistencias de la población

que mejor podían coadyuvar a esa labor.

A ese efecto, se celebró el día cinco, una reunión en el salón de sesiones de la Alcaldía, a la que asistieron los industriales y comerciantes de esta plaza que figuran en el padrón de subsidio industrial. Nuestro camarada expuso la obligación y la necesidad que para todos entrañaba de cooperar a la mayor tranquilidad de la población, haciendo desaparecer todas las causas de posibles males. Una de ellas podía ser la falta de trabajo que entrañaría un desconcierto en la clase trabajadora disponiéndola para acciones que no vendrían en beneficio de nadie. Y si el trabajo falta por las circunstancias que el país está pasando, debíanse buscar otros medios que permitieran el cobro de algunos jornales por parte de los obreros mientras que se encontraba una solución al estado anormal del país. Pesaron en el ánimo de los reunidos las razones de Manuel Rodríguez, cuanto que para ofrecer su colaboración para todo cuanto redunde en beneficio de la clase trabajadora y en mitigación de la enorme crisis por que está atravesando la población, habló, en nombre de los reunidos, don Vicente Sansano. En los mismos términos, abundando en razones de fortalecimiento de la República, se expresó el industrial D. Manuel Lucerga. En esa

reunión, para realizar todos los trabajos que se consideraran precisos, se nombró una comisión integrada por D. Vicente Sansano, D. Manuel Lucerga, D. Juan Pérez Soto, D. Antonio Ibarra Peral y nuestro camarada Juan Pomares, presidiéndolo Manuel Rodríguez.

Esta comisión, denominada de Auxilio Familiar, se ha reunido diferentes veces en el curso de esta semana tomando trascendentes acuerdos. Uno de estos acuerdos ha sido el de solicitar de todos los Bancos existentes en la localidad, la concesión de un crédito hasta de ciento cincuenta mil pesetas que se emplearán en satisfacer el importe de tres jornales a todos los obreros y obreras de la localidad en la presente semana. En cuanto a las restantes, la comisión ya buscará la fórmula de arbitrar recursos con los que continuar satisfaciendo estos sueldos, mientras perdure el actual estado de cosas.

Altamente dignificador es este ejemplo que todos estamos dando en Elche para amortiguar los efectos del desastre nacional que pretende provocar la reacción, con su intencional cobardía y vil. La réplica que se le está dando no puede ser para ellos más desmoralizadora. Ellos pretendieron acabar con lo mejor que España tiene, y el país, unánimemente, reacciona, poniéndose al lado del régimen y del proletariado que ansiaron asesinar.

MEDIDA EFICAZ

El Ayuntamiento se incauta del Asilo de S. José

Con el fin de evitar un mal mayor, el sábado 25 de los corrientes, una Comisión integrada por miembros pertenecientes a la Asociación Pro-Infancia y del Excmo. Ayuntamiento, se hizo cargo de las funciones directivas y administrativas del Asilo de S. José de esta Ciudad.

Numerosas compañeras se prestaron voluntariamente a efectuar los trabajos que tenían a su cargo las monjas.

Tanto el Ayuntamiento como el pueblo, deseaba que todos los servicios benéficos respondieran al espíritu laico de la Constitución española.

Una vez encargada la Comisión del Establecimiento, procedió a reorganizar los servicios, los que inmediatamente quedaron atendidos.

Hemos visitado todas las dependencias del Asilo y observamos que se respira un ambiente totalmente laico.

Los ornatos y decoraciones católicas han desaparecido de todas las dependencias.

Conversamos con los ancianos asilados y nos comunican

que este régimen les gusta muchísimo más que al que estuvieron sometidos durante tantos años.

Las comidas han mejorado una enormidad. Ya puede leerse toda clase de prensa que antes no le era franqueada la entrada.

Tienen los esilados más tiempo dedicado al paseo, y sobre todo, no se les obliga a levantarse al despuntar la aurora para oír misa.

Un anciano nos pregunta: «Ayudarán con sus limosnas las personas que antes lo hacían?» Indudablemente — contestamos — nosotros entendemos que los donativos se hacen para los pobres, no para las monjas, y por ello seguirán ayudando al Asilo.

Ahora bien, si se nos declara el boicot, se demostrará que la caridad no existía; sino que de lo único que se trataba era de mantener un baluarte de la religión.

De todas formas, nosotros, los hombres de izquierda, ya sabemos que «el dinero hay que sacarlo de donde está».

La guerra actual en que se debate España, es la tercera guerra de trazos carlistas que empapa en sangre nuestro suelo. Y será la última. Debe serlo, por encima de todo y cueste lo que cueste. Entre esa España feudal y homicida y la España republicana y obrera no puede haber ya ninguna sociedad civil ni ninguna convivencia política. Ellos lo han querido así. ¡Pues sea! Entre ellos y nosotros se han abierto abismos de sangre que no se podrán cubrir con nada ni por nadie. Los millares de obreros asesinados en las ciudades que están en poder de los rebeldes y los que están cayendo en los campos de batalla hacen imposible toda reconciliación y toda comunidad jurídica. El abrazo de Vergara y tantos otros posteriores, nos han traído a esta tragedia. Debe ser la última. Y no puede haber más ley que la del talión.

RAFAEL NIÑOLES DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

FRANCISCO QUESADA PRACTICANTE

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 1'50 litro - - Colonia ESA de la Unión Alcohólica Española, 5'50

Bragueros artelados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoras y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caídas, aparatos para pies planos, suspensorios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pesarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para mal de Pott, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

RESERVADO

PARA LA COOPERATIVA DE MUEBLES

LA POPULAR

DE ELCHE

REPOSTERÍA
CLUB SPORTM N
A CARGO DE
PEPE VALERO
Especialidad en café expres
bocadillos y licores de las mejores marcas
elche

Academia de Corte y Confección dirigida por la
SEÑORITA JOSEFINA PICÓ
profesora representante de la Universidad de Barcelona
Dr. Sapena, 21 ELCHE

LA UNION
Servicio Médico
Para Julio y Agosto
ARRABAL Y CENTRO:
D. ANTONIO BRU GÓMIZ
LLANO Y SANTA MARIA:
D. JOSÉ POMARES
PRACTICANTE:
D. MARIANO CASAS ANTÓN

DAMM CERVEZAS MORITZ
Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas "LA SEVILLANA"
Pastas de todas clases para helados finos.
REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ GONZALVEZ

TRANSPORTES
LA ILICITANA
(Molina Hermanos)
SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
ELCHE : VALENCIA
COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL
VALL DE UXO, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA
Agencia en Elche: Cristóbal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

A. BOTELLA BRU

Elaboración esmerada en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

SEDERIAS
DE
LEVANTE
Ofrece al público en general sus colecciones de Novedades y tejidos

CASTELAR, 16 ELCHE

NODRIZA
La joven Enriqueta Arnedo se ofrece para nodriza con leche fresca y buena.
Razón: Nicolás Salmerón, 50. Teléfono 333.-ELCHE.

VISITE EL

Bar Cuatro Caminos

de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expres exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, **Bar Cuatro Caminos**
Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

SASTRE
SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS
Casa del compañero

RAMON SOLER VAZQUEZ
Portazgo, 52 carretera de Opaña
ALICANTE

Puerta de Orihuela - ELCHE

VERDADES DE JUAN

“Contra los cómplices y su revolución”

Poca memoria tendrá quien haya olvidado lo que en la propaganda electoral anterior al 16 de Febrero esparcían por todos los ámbitos de España, los que están produciendo en nuestro suelo patrio el trastorno político y económico más importante que ha registrado la historia de la Humanidad. «Contra la revolución y sus cómplices», gritaban como perfectos energúmenos; y cuando sus gritos y brauconadas no consiguieron más que el fracaso más rotundo, se dedicaron a incubar, en los cuartos de banderas y sacristías, el atentado que en estos momentos llegó a su grado máximo y traspasa los límites para descender vertiginosamente ante la repulsa implacable de un

hecho con los dirigentes de Sindicatos, Sociedades y partidos políticos de izquierda en Sevilla, Zaragoza y otras poblaciones. La tendrán que dar, y muy estrecha; porque de ello responden los detenidos que las fuerzas leales y milicias tienen bajo su custodia.

En cuanto a Elche se refiere, también habrán de responder los detenidos, de la muerte del joven Antonio Ferrández Jaén, asesinado por instigación de la gente reaccionaria de Elche.

De igual forma tendrán que responder de los centenares de palizas que se dieron a los obreros en el Retén Municipal, Cañadura y Convento de las Clarisas.

Si es que los rezos sirven para conseguir algo del Todopoderoso, pueden los detenidos comenzar sus rezos para que triunfe total y definitivamente la causa de la libertad y la democracia, que son las que defiende el pueblo; porque si fracasa...

Y no es amenaza lo que lanzamos, es una realidad que pronto llevaríamos a la práctica sin titubeos, porque si ellos fueron «Contra la Revolución y sus cómplices», también nosotros vamos «Contra los cómplices y su Revolución».

Juan Verdades

El criminal Queipo de Llano, en un solo día, fusiló a 42 obreros, quemó varias casas, e hizo morir en llamas a 25 familias humildes.

Los fascistas de Sevilla saben encarar muy bien lo que es el fascismo.

Relación de los donativos entregados por la Sociedad de Dependientes de Comercio, Industria, Banca y oficinas en general de Elche, a favor de las Milicias Antifascistas

De la casa Ripoll Hermanos y Compañía

Manuel Torres Antón, 10 pesetas; Juan Gras, 10; Cristóbal Parreño Iborra, 7; Estanislao Verdú Soler, 5; Antonio Martínez Brotóns, 5; Pedro Piñol García, 5; Joaquín Javaloyes Belso, 5; Carlos Valero Campello, 5; Gaspar Romero Martínez, 5; Francisco Vicente Díez Verdú, 5; Francisco Latorre Maciá, 5; Delfín Carreño Campos, 5; Antonio Béjar Martínez, 5; Antonio Ibarra Sanjuán, 5; Mauricio Soler Cañamares, 5; José Maciá Mendiola, 5; Francisco García Maciá, 5; Tomás Albero Picó, 5; Manuel Segarra Serrano, 2'50; José Peral Peral, 2'50; Francisco Pérez Pérez, 2; Julio Bravo Crespo, 2; Vicente Miralles Espinosa, 2; Santiago Leguey Bordonado, 1.

De la casa José M.ª Castañón

Francisco Ruiz Díez, 8 pesetas; Juan Bañón Valero, 7; José Quiles Pastor, 3'50.

De la casa Vdo. de J. Maciá

José Esteban Peral, 5 pías.

De “EL CISNE”

Julián Albarracín, 8 pesetas; Ginés González, 5; Un compañero, 10; José Llopis, 5; Un simpatizante, 5; Un camarada, 2; Antonio Agueda, 2; Un pionero, 1.

De la casa Hijos de Jaime Brotóns

Diego Valero Pomares, 5 pesetas.

setas; Ginés Martínez Martínez, 5; Antonio Segura Caguria, 5; Vicente Beviá Díez, 5.
Suma la primera relación, 189'50 pesetas.

Funciones Pro-Milicias

Hoy se celebrará en el Teatro Kursaal una función, cuya recaudación íntegra se destinará a engrosar la suscripción pro-victimitas del alzamiento militar, contra el que lucha en estos momentos todo el proletariado nacional.

La película que se ha de presentar en las funciones de hoy en el Kursaal, es el magno film ruso, titulado, «Tchapaiev, el guerrillero rojo», magnífico episodio de la revolución soviética.

Esperamos que todo el Elche proletario desfilará hoy por el Kursaal a presenciar el gran espectáculo y a contribuir al mayor éxito de la suscripción anunciada.

EN LA PLAZA DE TOROS

También, con el mismo fin, se celebró en la Plaza de Toros, el pasado jueves, otra función, cuyo producto íntegro fué entregado por la empresa en el Ayuntamiento.

Electromotora Equitativa

Todas las quejas o denuncias que sobre los servicios de esta empresa, intervenida hoy por el Ayuntamiento popular, tengan que hacer los abonados o vecindario en general, se formularán ante el concejal encargado de su administración, D. José Gómez Brufal.

Imprenta LA GRAFICA

Teléfono, 61 Elche

VERMOUTH
SAMPER
ALICANTE

Si vols fete de voler, Vesten al BAR DEL MARISCO.
Beute un Vermouzet SAMPER. De no tindre res que fer.
Hara, si el vols de mes lujo, Vesten al BAR DEL TRINQUET.
Vesten al BAR DE SABLICO. De voler bona copera.
Y si vols donarli pisto, Vesten a la FABRIQUETA

JOSE BBOTÓNS MORETA, - ELCHE

PEDRO TORRES
DENTISTA
ELCHE

CANALEJAS, 36

ICICLISTAS! MOTORISTAS!
Para no tener más roturas, haced las reparaciones en el
NUEVO TALLER
Calle Ramón Jaén, 18.
LUIS AVILÉS

DR. GARZARAN
Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Circulo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Circulo Obrero.

¡ALTO AQUI!!
BARSABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCÍA HERNANDEZ

CIRCULO OBRERO
Servicio médico para Julio y Agosto
ARRABAL
D. Antonio Brú.
CENTRO Y SANTAMARIA
D. Jerónimo Sánchez
LLANO
D. Miguel Salvetti
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Trabajadores: Adquirid los muebles de la
COOPERATIVA “LA ASPENSE”
con ello contribuireis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

SOMBRERERIA
BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Ultima Novedad
Exclusiva de los
“SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE”

TINTORERIA QUITAMANCHAS
LOPEZ
Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
Planchado perfecto=Desinfección=Higiene=Economía
Se planchan trajes en el acto
Tenga presente que en esta casa no encofen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Antea Salvador ELCHE

¡¡¡ TODOS !!!
SON ELEGANTES SI ES SU
SASTRE
BLASCO
Castelar, 10. 1.º ELCHE

COOPERATIVA SOCIALISTA
DE BARBEROS
Servicio para Caballeros en
Pérez Galdós, 2
Para Caballeros y Señoras
Hernani núm. 3
MADRID

JUAN VICENTE CARACENA
American Salón Barbería
CALLE CANALEJAS ELCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

¡AGRICULTORES!
Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto.
Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.

¡¡¡ BETEN ELECTRICO !!!
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche

LA MODERNA
TINTORERIA
A VAPOR
JOSE GINER
Instalación completa de lavado a seco :: Tinta sólida en todos los colores :: Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero :: Planchado americano por el procedimiento de MÁQUINA HOFF-MAN.
Galán y García Hernandez, (junto al Puente Nuevo). ELCHE

RECOMENDAMOS
LA CIBELES
Carnisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

EL OBRERO

Bibliotecas Municipales
d'ELX

Todos los informes coinciden en que los obreros los más castigados por la saña de los asesinos facciosos. Las organizaciones obreras han quedado virtualmente decapitadas, creyendo sin duda que así se aniquila lo que ellos, los facinerosos, llaman marxismo. ¡Idiotas!

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche 1 mes 0'60 - Trimestre 2'30 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CASA DEL PUEBLO - PLAZA DE JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS.
Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.

Mientras los bravos milicianos se batían en los frentes, junto a las fuerzas leales, para aplastar con las armas a los enemigos del pueblo, la acción de nuestros gobernantes tiende a fortalecer la retaguardia, socavando los fundamentos económicos de la reacción, principal sosten del fascismo.

Las aguas de Riegos de Levante se venden con sujeción a precios facilitados por los mismos campesinos regantes

Un traidor: Pérez Torreblanca

Una inteligencia al servicio del despotismo capitalista. En los labios siempre un himno de fervidas entonaciones democráticas y de mentidos amores al pueblo. En la conciencia arraigos e inclinaciones bastardas. Defender la causa de los poderosos. Llenar o ayudar a que se llenen más las arcas de los enriquecidos. Acumular y acentuar más, el poder de los poderosos, mientras que hace como que ayuda y lucha por que el poder se haga equitativo y justo, repartiendo igual sus disponibilidades por entre todos los hombres de la tierra. Una casaca de jacobino encubriendo una acción de tonos feudales.

Abogado de la ex-real Compañía de Riegos de Levante. Se ofreció, en el primer bienio, a redimir el yugo caciquil al hambreado labriego español. Pero eso no fué más que "pose", una manera muy seductora de cazar votos, ya que en el fondo no había más que apetencias, deseos de joven retumbrón de figurar y de prevalecer. Jugar un poco al "mesías". Prestarse, seriote y comorido, por un poco tiempo, a partir el pan y los peques con los humildes. Todo ello muy patético y muy propio de joven opuesto e intelectual, abogado por añadidura. Picapleitos que bien pronto ha reconocido que con los campesinos no podía ir más que a ensuciarse con los terrones de los campos sedientos y a atufar con la peste de la cebolla y de los gazpachos de tortas mugrientas. Su porvenir podía tener perspectivas más luminosas defendiendo a los poderosos. Y la Compañía de Riegos de Levante ha tenido, en este abogado alicantino, su más denonado defensor. Y los campesinos de la 7.ª Zona del Segura han hallado en él, el tope más formidable que se oponía a sus avances y a sus afanes justamente reivindicativos. Pero todo ha sucumbido. Los campesinos han visto por fin realizados sus deseos. El agua se vende conforme al precio que ellos han señalado. En esta hora de liquidación de traidores, la República no puede dejar uno en pie. Por eso ha sucumbido, envuelto en sus torpes deseos, el abogado Pérez Torreblanca.

Ya va la tímida y festiva República del 14 de Abril adquiriendo carácter e imponiendo respeto. Los que la tomaron a chacota por suponerla débil e inofensiva, empiezan a experimentar el susto de sus avances. El Régimen nacido entre el jolgorio y las risotadas del pueblo español, va demostrando ya que es una cosa seria que no puede caer en la desconsideración y en la burla de sus enemigos, sin que éstos sufran fulminantemente los efectos de su autoridad. Tal ha ocurrido con la poderosa Compañía de Riegos de Levante. Vivero y madriquera de enemigos del Régimen liberal y democrático, se creía invulnerable a los efectos del poder republicano. Mientras ella vendía el agua al precio que más bien le placía, los campesinos que sucumbían ante su poder, sufrían los rigores y las crisis consistentes a la desproporción existente entre el coste del agua y el precio al que tenían que vender sus productos. Pero esto ha terminado ya. Ni debía ni podía prosperar y ha sucumbido ante el poder del pueblo que avanza. No quisieron reconocer el derecho de un Régimen a regirse, conforme a la voluntad de los que lo implantaron y han de sucumbir ante la fuerza de un pueblo que se yergue para aplastar a sus opresores. Los campesinos que nutren sus tierras de los caudales de Riegos de Levante, han fijado el precio al que han de vender los dueños de la poderosa Compañía, el agua. No quisieron atender las demandas, insistentes y reiteradas que se les hicieron, para que no encareciesen tanto el líquido preciado y han de soportar ahora las imposiciones, justas imposiciones, de los campesinos.

Eso es lo que se desprende del acta que a continuación transcribimos, por considerarla de supremo interés, para dar a conocer los modos que ahora se estilan. Quien tenga oídos y pueda oír, que oiga.

«En la ciudad de Elche, a primeros de Agosto de 1936, en el domicilio de la Delegación de la Compañía de Riegos de Levante, sito en la calle Galán y García Hernández, número 15, se personaron en la representación del Frente Popular de esta localidad D. José Pastor Maciá, Pedro Rodríguez Ruiz, Vicente Guillabert Bernad y Manuel Rodríguez Gómez, requiriendo al que dice ser empleado principal de esta Compañía, D. Alfredo Guixot Martínez, al exacto cumplimiento de los acuerdos adoptados por los usuarios de aguas de este término municipal y demás comprendidos en la Zona 7.ª del río Segura, en reunión celebrada en el Ayuntamiento, con fecha 29 de Julio último, cuyos acuerdos se transcriben a continuación:

Notificar a la Compañía Riegos de Levante por cada localidad de las reunidas, firmando el Frente Popular, entidad de regantes y aquellas que quieran apoyar la petición, la obligatoriedad que tiene la Compañía de establecer, a partir del día primero del mes de Agosto próximo, los siguientes precios para la venta del agua:

En aquellas poblaciones en que no estén establecidos los entandes, se venderá el agua al precio inicial que la Compañía estableció cuando principió a vender agua para riego en aquella localidad.

En los pueblos donde existen establecidos los entandes, el precio del agua para ellos será el primitivo que la Compañía estableció en sus comienzos de venta de agua y toda la venta en la Sala de Subastas será cinco pesetas más en cuarta.

Se considerarán pueblos que tienen establecidos entande aquellos en que la Compañía Riegos de Levante los

haya suprimido, y pueblos sin entandes allí donde no los haya habido nunca.

De ningún modo podrá reducir el caudal de agua que suministra ni alterar el precio de la misma sin la previa conformidad de los sindicatos de riego que firman la presente acta

Hacen constar los requirentes al Sr. Guixot que el cumplimiento de los anteriores acuerdos debe empezar inmediatamente, para la venta del agua correspondiente a este día, en evitación del conflicto de orden público que de otra forma se produciría, ya que en el Salón de Subasta existen muchos agricultores que, esperanzados con las noticias suministradas por los firmantes de la reunión celebrada en el Ayuntamiento, han venido expresamente a adquirir agua a los precios señalados, realizando, a instancia del Frente Popular, para lograr mayor trabajo a los obreros del campo, las operaciones de plantado y siembras a cuyos fines destinan los riegos.

El Sr. Guixot se da por requerido y ofrece cumplir exactamente los acuerdos que se le han notificado, permitiendo que en la venta o subasta del agua intervengan como fiscalizadores los campesinos José Soler Sempere, Ramón Segarra Ibarra, Matías Sansano Mateu y Carlos Soler Sansano, designados por los nombrados representantes del Frente Popular, cuyos interventores firman la presente y se distribuirán libremente turnos para presenciar las indicadas operaciones de venta, firmando las actas correspondientes que se produzcan.

Con lo cual se da por terminada esta acta que se extiende por duplicado.»

Durante años, esas mismas gentes, hoy sublevadas, se llamaban a escándalo jurista por las moderadas medidas de represión que el Estado soviético se veía obligado a tomar contra sus convictos y confesos enemigos interiores. Pues eso parecerá ahora un ejemplo de tolerancia y humanidad en contraste con la sevicia de los fascistas españoles. Sólo recordamos un caso histórico de crueldad que iguala a la suya, pero que no la supera: la de los carlistas en las guerras civiles y en la primera señaladamente, tan bárbara y primitiva, que motivó una mediación extranjera. Por las trazas, el tigre Cabrera dejó copiosa prole de cachorros sanguinarios en esas castas oligárquicas que, como cuestión previa, han pasado por las armas a masas de adversarios políticos en las provincias donde momentáneamente dominan.

Ayuntamiento y Electromotora

Alrededor de la «Electromotora» se había forjado, tras largos años de imponer al pueblo sus caprichos y sus tarifas abusivas, un ambiente de antipatía y de odio mal contenido que nadie en la población se guardaba lo más mínimo en recatar. Imponía esta Empresa, suministradora del fluido eléctrico, su ley y su omnipotencia al resto de la población, válida de su condición de única central eléctrica en la localidad. Nadie hasta hoy, podía contener los desmanes y el arbitrio de la mal llamada «equitativa». Cuantas autoridades pretendieron meter mano a los «Moretas» y compañía, fracasaron en sus intentos. Parecían gozar de una patente de corso que los impunizaba contra toda acción fiscalizadora. Hasta hoy, que la necesidad de aplastar la acción del fascismo allí donde se halle, ha obligado al Ayuntamiento a intervenir, como medida preventiva y precursora de otras, tal vez mayores, las funciones de la «Electromotora». Para ello, nuestro Ayuntamiento y el Frente Popular, han hecho uso del derecho que les confiere el decreto del 2 de los corrientes del Ministerio de Industria y Comercio.

El gerente de la «Electromotora», Antonio Antón Oliver, ha huido. «Moreta», hijo, teme a la acción a que por su comportamiento se ha hecho acreedor en la población. El principal causante de la huelga de Mayo de 1934, de tan infausto recuerdo, ha puesto pies en polvorosa, dejando abandonado en su huida el puesto que desempeñaba en la «Electromotora». Es este un motivo bien determinado en el mentado decreto del 2 del actual, para proceder a la incautación. Se temía por otra parte a la acción del pueblo, legítimamente indignado contra los «Moretas» por su labor leonina al frente de la «Electro». Todo ello ha inducido al Ayuntamiento a realizar la intervención que llevó a efecto el día 6 de los corrientes.

Como primera medida del Ayuntamiento, al hacerse cargo de la central eléctrica, ha sido la de dictar la inmediata rebaja del fluido eléctrico en un cincuenta por cien. Desde primero de mes, el coste en el suministro eléctrico, será el de la mitad de lo que hasta aquí venía pagando el pueblo, paciente acumulador de las riquezas de «Moreta» y de los «lujos» de su hijo.

Estas son las medidas que acabarán con los pujos del capitalismo español, principal sosten del fascismo. Por ellas no podemos más que mostrar nuestra complacencia y satisfacción.